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ສາທາລະນະລດັ ປະຊາທິປະໄຕ ປະຊາຊນົລາວ 

ສນັຕພິາບ ເອກະລາດ ປະຊທິປະໄຕ ເອກພາບ ວດັທະນະຖາວອນ 

 

ກະຊວງສຶກສາທິການ ແລະ ກລິາ 

   

         ຫວົບດົສອບເສັງຈບົຊ ັັ້ນມດັທະຍມົສຶກສາຕອນປາຍ (ມ.7)      ສກົຮຽນ 2016-2017 

           ວຊິາ: ຄະນດິສາດ                              ເວລາ 120 ນາທີ 

1.   ຜນົບວກ 74......852 S  ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

      (ກ)  874             (ຂ)  950           (ຄ)  1784       (ງ)  1900 

2.   ຕວົປະສານຂອຝເມດັ  'A  ເງາົຂອງເມດັ )4;3(A  ທຽບໃສເ່ສັັ້ນຊ ່  xyd :   ແມນ່ແຝດໃດ? 

      (ກ) )3;4(            (ຂ) )3;4(              (ຄ) )3;4(       (ງ)  )3;4(  

3.   ຜນົບວກທງັໝດົຂອງຄາ່ສະເຜາະຂອງມາຕຣດິ 









12

03
A ເທ່ົາກບັຈາໍນວນໃດ? 

      (ກ)  4           (ຂ)  2                (ຄ)  2          (ງ)  4  
4.   ຄາ່ຂອງ 2017iA ເທ່ົາກບັຈາໍນວນໃດ ? 

      (ກ)  i            (ຂ)   1             (ຄ)  i           (ງ) 1  

5.   ຕາໍລາ    xxf 4sin  ມຮີອບວຽນເທ່ົາໃດ ? 

      (ກ)  
8


          (ຂ)  

4


             (ຄ)  

2


             (ງ)    

6. ຕາໍລາໃດ ແມນ່ຕາໍລາປີັ້ນຂອງຕາໍລາ   143  xxf ? 

    (ກ) 
3

14

3


x
         (ຂ)  

3

14

3


x
        (ຄ)  

3

14

3


x
       (ງ)  

3

14

3


x
 

7. ຄາ່ຂອງ n

n

n n

n
lin

)1(3

)1(4






ແມນ່ເທ່ົາໃດ ?    

    (ກ)  
3

4
           (ຂ)  

2

3
              (ຄ) 

3

4
              (ງ)  

4

5
 

8. ຈາໍນວນຈງີ x ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ຖັ້າ 
xex sinh ? 

    (ກ) 3ln           (ຂ) 3ln           (ຄ)  3ln            (ງ)  3ln   

9. ຈາໍນວນໃດ ເປັນໃຈຜນົຂອງສມົຜນົ 01342  xx ? 

    (ກ) 5;1        (ຂ)  i32  ແລະ i32     ຄ)  i32   ແລະ (ງ)  5;1  

ຊຸດ A 
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10.  ແຝດ   yx;  ໃດແມນ່ໃຈຜນົຂອງສມົຜນົ  





















40

32

50

31

y

x
 

    (ກ)   1;1           (ຂ)    1;3         (ຄ)    9;1           (ງ)  1;1  

11.  ສອງຈາໍນວນໃດ  ເປັນຈາໍນວນມນູຕ່ໍກນັ 

    (ກ)   8 ແລະ 15    (ຂ)  6 ແລະ 16   (ຄ)   12 ແລະ 26     (ງ)  3 ແລະ 15 

12.  ສມົຜນົໃດ ບ່ໍມໃີຈຜນົໃນ Z ? 

    (ກ)  143  yx      (ຂ)   343  yx     (ຄ)  16128  yx   (ງ)  5128  yx  

13.  ກາໍນດົໃຫັ້   ;

1

2

0

,431
















 BA  ມາຕິຣດຜນົຄນູ AB  ແມນ່າຕຣດິໃດ? 

    (ກ)   2            (ຂ)   10         (ຄ)     460       (ງ)  
















 4

6

0

 

14.  ສາມຈາໍນວນ a;b;c  ແມນ່ສາມພດົຖດັກນັຂອງອນັດບັທະວບີວກ  ເຊີ່ ງວາ່ 21 cba  

      a+c ແມນ່ຈາໍນວນໃດ? 

      (ກ)  7            (ຂ)   14        (ຄ)  21               (ງ)  23  

15.  ຕາໍລາ f(x)= xx 2sincos2   ມຄີາ່ໜັ້ອຍສດຸເທ່ົາໃດ  

      (ກ)  3          (ຂ)   
2

1
         (ຄ)  2              (ງ)  1  

16.  ຮບູຮາ່ງພຶດສະຄະນດິຂອງຈາໍນວນສນົ  )
3

sin
3

(cos2


iz   ແມນ່ຈາໍນວນໃດ? 

     (ກ)  )31(2 i    (ຂ)  i3        (ຄ)  )3(2 i         (ງ) 31 i  

17.  ຜນົບວກ   ....
16

1

8

1

4

1

2

1
3 S   ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

    (ກ)  3           (ຂ)    2          (ຄ)    1             (ງ)   2  

18.  ເພ່ີມສຸມ່ຖາມນກັຮຽນ  ຈາໍນວນ 10 ຄນົ ກຽ່ວກບັອາຍ ຸ ໄດັ້ຂໍັ້ມນູດ ັງ່ນີັ້ : 

      16   17   15   17   16   19   18   17   15  ແລະ ນກັຮຽນຄນົທີ 10 ຕອບວາ່               

(ອາຍສຸະເລຍ່ຂອງພວກເຮົາແມນ່ 16,8 ປີ ) ອາຍຂຸອງນກັຮຽນຄນົທີ10ແມນ່ຈກັປີ ? 

    (ກ) 19           (ຂ)  18           (ຄ)  16             (ງ)  17  

19. ຈາໍນວນໃດແມາ່ຄາ່ຂອງ  ?3tan
4

0

2





xdxA  

    (ກ)  
12

34 
        (ຂ)  

12

34 
        (ຄ) 

12

34 
          (ງ)  

12

34 
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20.  ສມົຜນົໃດແມນ່ສມົຜນົຈລຸະຄະນດິເອກະພນັ ? 

    (ກ)  03'''2 yy                     (ຂ)  03'  xyy  

    (ຄ)   05'''2  yyy                 (ງ)  0'''2  yyy  

21. ຄາ່ຂອງ   



10

1

2
k

kkS  ແມນ່ຈາໍນວນໃດ ? 

    (ກ)  330         (ຂ)   110         (ຄ)   385        (ງ)   275 

22. ເວັກເຕີໃດແມນ່ເວັກເຕກີາໍນດົລວງຂອງເສັັ້ນຊ ່ ໃນກາງຫາວ 














tz

Rtty

tx

D ,1

23

: ? 

    (ກ)   0;1;3         (ຂ)    0;1;2       (ຄ)     1;1;2      (ງ)   1;1;3  

23. ໃຫັ້ອນັດບັທະວຄີນູຂ ັ້ນ : 3 ; x ; 75 ; y ;……..ຜນົບວກ S=x+y ແມນ່ເທ່ົາໃດ 

    (ກ)  390          (ຂ)  378           (ຄ)  225          (ງ) 78 

24. ຕາໍລາໃດ ແມນ່ຜນົຕາໍລາຂອງຕາໍລາ f(x)  )cos1ln x ? 

    (ກ)  xtan2        (ຂ)  xtan2         (ຄ)  x2tan2       (ງ) x2tan2  

25. ເງນີຈາໍນວນ 2 ລັ້ານກບີ ຝາກມກີາໍນດົໃນອດັຕາດອກເບັຍ 6% ຕ່ໍປີ ພາຍຫ ງັ 2 ປີ ເງນີໃນບນັຊມີ ີ

    ເທ່ົາໃດ ? 

    (ກ) 2,42 ລັ້ານກບີ   (ຂ) 2,28 ລັ້ານກບີ    (ຄ) 2,24 ລັ້ານກບີ   (ງ) 2,22 ລັ້ານກບີ 

26. ຄາ່ຂອງ 
x

x
lin
x 2

7sin

0
 ມເີທ່ົາໃດ ? 

    (ກ)  7            (ຂ)  
2

7
            (ຄ)  2            (ງ)   

7

2
 

27. ໃຫັ້ມາຕຮດິ  


















42

83
;

21

43
CA ແລະ B , ຖັ້າວາ່ AB=C  ແລັ້ວ  det(B) ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

    (ກ) -6            (ຂ)   6             (ຄ)   2           (ງ)  -2 
28.  ຕາໍລາໃດ ແມນ່ຜນົຕາໍລາຂອງຕາໍລາ f(x) x4cosh ? 

      (ກ)  x4sinh4           (ຂ)  x4sinh
4

1
            (ຄ)  x4sinh

4

1           (ງ)  x4sinh4  

29.  ຄ່າໃດ ແມ່ນຄ່າຫຼາຍສຸດຂອງສໍານວນທ ່ ກາໍນດົດວ້ຍ  P=8x+5y ? 

        ດັ້ວຍເງ ່ອນໄຂ : 














0,

92

7

yx

yx

yx

 

    (ກ)  35                   (ຂ)   41                      (ຄ)  45                    (ງ)  56 

30.   ອນັດບັໃດເປັນອນັດບັຈອັ້ມ ? 
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       (ກ)    11 
n

  (ຂ)  
1

42





n

n
          (ຄ) 

n

n

3

21
        (ງ)  

3

1

2

7.5




n

n

 

31. ໝວດຄາໍນວນ 







 

5

3
sin2tan 1A  ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

    (ກ)  
24

7
         (ຂ)  

7

24
          (ຄ)  

42

1
         (ງ)  2 

32. ຖັ້າວາ່  1;2;1a


ແລະ  3;2;1b


 ແລັ້ວຕວົປະສານຂອງເວັກເຕີ ba


  ແມນ່ຂໍັ້ໃດ ? 

    (ກ)  0;4;8        (ຂ)   0;4;8      (ຄ)  0;4;8         (ງ)  0;4;8   

33. ຕາໍລາໃດ ແມນ່ໃຈຜນົຂອງສມົຜນົ  32 x
dx

dy
 ? 

    (ກ)    CCx ,2
4

1 4
            (ຂ)     CCx ,2

4

1 4
 

    (ຄ)     CCx ,2
2

1 4
          (ງ)      CCx ,2

2

1 4
 

34. ພດົທີ15 ຂອງອນັດບັ  na ທ່ີກາໍນດົດັ້ວຍ 
 

n
a

n

n

1
2


  ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

    (ກ) 
15

31
           (ຂ)  

15

29
           (ຄ) 

15

31
          (ງ)  

15

29
 

35.  ຈາໍນວນໃດແມນ່ຄາ່ຂອງ 
1cosh

sinh2

0  x

x
lin
x

? 

    (ກ)  -2           (ຂ)  -1              (ຄ)  1           (ງ)  2 
36. ອນັດບັທະວບີວກໜ ່ ງມພີດົທີໜ ່ ງເທ່ົາ 5, ຕວົທະວເີທ່ົາ 2 ແລະ ພດົທີ n ເທ່ົາກບັ 2017. ອນັດບັ 

    ດ ັງ່ກາ່ວມຈີກັພດົ ? 

    (ກ) 1011             (ຂ) 1007             (ຄ) 1006          (ງ) 1000 

37. ໃຫັ້ມາຕຣດິ .
40

51
;

41

52

















 BA    1

det


AB ແມນ່ຈາໍນວນໃດ ? 

    (ກ)  -12           (ຂ)  12             (ຄ)  
12

1
          (ງ)  

12

1
  

38.  ພດົທົ່ວໃປຂອງອນັດບັທ່ີກາໍນດົດັ້ວຍ : 








 52

3

1

1

nn aa

a
  ແມນ່ພດົໃດ ? 

    (ກ)  52 n          (ຂ)  52 1  n        (ຄ)  52  n       (ງ)  52 1 n  

39.  ໝວດຄາໍນວນ . 



2

1

0
21 x

dx
A   ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

    (ກ)  
6


            (ຂ)  

4


            (ຄ)  

3


            (ງ)  

2


 

40. ລວງສງູສະເລຍ່ ແລະ ຄາ່ຝນັປ່ຽນມາດຖານ ຂອງນກັຮຽນຈາໍນວນ 36 ຄນົ ທ່ີເປັນໄປຕາມການ   

    ແຈກຢາຍປກົກະຕິແມນ່ 159,4 cm ແລະ 1,99cm ຕາມລາໍດບັ. ຫວາ່ງປະເມນີ  , ຄາ່ສະເລຍ່ 
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    ອາຍຂຸອງນກັຮຽນຈາໍນວນດ ັງ່ກາ່ວ ດັ້ວຍລະດບັຄວາມເຊ ່ ອໝ ັັ້ນ 95% ແມນ່ໃນຫວາ່ງໃດ ? 

    (ກ)   161;44,157          (ຂ)   160;75,158  
    (ຄ)   159;91,158          (ງ)   160;74,158  

                                                     ຄະນະກາໍມະການອອກຫວົບດົສອບເສັງ 

 

ຄາໍຕອບ : ວຊິາ : ຄະນດິສາດ, ຊ ັັ້ນມດັທະຍມົສຶກສາຕອນປາຍ(ມ.7)      ຊຸດ A 

ຂໍ ້ ຄໍາຕອບ ຂໍ ້ ຄໍາຕອບ ຂໍ ້ ຄໍາຕອບ 
1 ຂ 15 ຄ 29 ຂ 
2 ຄ 16 ງ 30 ຄ 
3 ງ 17 ຂ 31 ຂ 
4 ກ 18 ຄ 32 ກ 
5 ຄ 19 ກ 33 ກ 
6 ຂ 20 ງ 34 ຄ 
7 ກ 21 ງ 35 ງ 
8 ງ 22 ຄ 36 ຂ 
9 ຂ 23 ກ 37 ງ 
10 ຄ 24 ຂ 38 ຄ 
11 ກ 25 ຄ 39 ກ 
12 ງ 26 ຂ 40 ຂ 
13 ກ 27 ງ  
14 ຂ 28 ກ 

ກາໍນດົການໃຫຄ້ະແນນ ຂໍລ້ະ 0,25 
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ຂະໜານຕອບ ບດົສອບເສັງ ມ7 2017 

1. ຜນົບວກ 74......852 S   

   ເປັນຜນົບວກຂອງອນັດບັທະວບີວກ ທ່ີມຕີວົທະວເີທ່ົາ 3 

  ຕາມສູດູ :  nn aa
n

S  1
2

      .............. (1)    

  ຊອກ n ຈາໍນວນພດົ   

  ຕາມສດູ :    3127411  ndnaan  

                        2533274  nn  

  ແທນໃສ(່1) ຈະໄດັ້   950
2

76.25
742

2

25
25 S   

2. ຕວົປະສານຂອງເມດັ A’ ເງາົຂອງເມດັ A(-3;4)ທຽບໃສເ່ສັັ້ນຊ ່  d: y = -x   

   ເສັັ້ນຊ ່ ທ່ີຜາ່ນເມດັ A(-3;4) ແລະ ຕ ັັ້ງສາກກບັເສັັ້ນຊ ່  ຊ ່  d: y = -x  ມສີມົຜນົ 34  xy  

  ຫ   7 xy  ຊອກເມດັຕດັກນັລະຫວາ່ງ ແກັ້ລະບບົສມົຜນົ








xy

xy 7
 (-3,5;3,5)ເປັນເມດັຕດັ 

 ແລະເປັນເມດັເຄີ່ ງກາງຂອງAA’ ດ ັງ່ນ ັັ້ນA’(-4;3) 

  

3. ຜນົບວກທງັໝດົຄາ່ສະເຜາະຂອງມາຕຣດິ 









12

03
A  

  ຄາ່ສະເຜາະຂອງA ແມນ່ຊອກຄາ່ຂອງ   ທ່ີສມົຜນົ xAx   ມໃີຈຜນົ 









2

1

x

x
x  

  

























2

1

2

1

12

03

x

x

x

x
  

   







012

0)3(

21

1

xx

x




 

    
 

 
   0130

12

03
0det 




 




EA  

6

4

2

-2

-5 5

f x  = -x

o

A

A'
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               1;3    ດ ັງ່ນ ັັ້ນຜນົບວກຄາ່ສະເພາະທງັໝດົແມນ່ : 3+1= 4 

4. ຄາ່ຂອງ 
2017iA   

       iiiiiiiiii  .1.1...
1008100821008.220162017

 

5. ຕາໍລາ f(x)=sin4x ມຮີອບວຽນ.  

   ຕາມຫ ກັເກນ 
24

2

4

sin
)(


 x

xf

T
T  

6. ຕາໍລາໃດ ແມນ່ຕາໍລາປີັ້ນຂອງຕາໍລາ f(x)=-3x+14 

   f(x)=-3x+14 ໃຫັ້ 3

14
143

y
xxy


  

 ດ ັງ່ນ ັັ້ນໄດັ້  
3

14

33

141 


 xx
xf  

7. ຄາ່ຂອງ n

n

n n

n
lin

)1(3

)1(4






ແມນ່ເທ່ົາໃດ? 

   
 
  3

4

13

14







n

n

n n

n
lin  

8. ຈາໍນວນຈງິ x ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ, ຖັ້າ
xex sinh  

   
xxxx

xx

eeee
ee

2
2


 



 

              

3ln3ln3ln
2

1

3ln
3

1
ln2

3

1
013

2

1

22







x

x

ee xx

 

9. ສມົຜນົ 01342  xx  

  ii 636365216 2   

   
i

i
x

i
i

x

32
2

64

32
2

64

2

1











 

10. ແຝດ   yx;  ໃດແມນ່ໃຈຜນົຂອງສມົຜນົ  





















40

32

50

31

y

x
 

  








945

121

yy

xx
 ດ ັງ່ນ ັັ້ນ ແຝດ(x;y)=(1;9) 

11. 8ແລະ 15 ເປັນຈາໍນວນມນູຕ່ໍກນັ 
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12. ສມົຜນົໃດ ບ່ໍມໃີຈຜນົໃນ Z ? 

    (ງ) 5128  yx  

13. ກາໍນດົໃຫັ້   ;

1

2

0

,431
















 BA  ມາຕິຣດຜນົຄນູ AB  ແມນ່າຕຣດິໃດ? 

           2464.13.21.0

1

2

0

4,3,1 
















AB  

14.ສາມຈາໍນວນ a;b;c  ແມນ່ສາມພດົຖດັກນັຂອງອນັດບັທະວບີວກ  ເຊີ່ ງວາ່ 21 cba  

      a+c ແມນ່ຈາໍນວນໃດ? 

   ຈາກ bcacba  2121        ...........(1) 

   ແຕວ່າ່ a,b,c ເປັນອນັດບັທະວບີວກ ດ ັງ່ນ ັັ້ນ 
2

ca
b


  ແທນໃສ(່1) ຈະໄດັ້ 

   )(42)(2
2

21 caca
ca

ca 






 
  

                   

 

14
3

42
)(

423





ca

ca

 

15. ຕາໍລາ f(x)= xx 2sincos2   ມຄີາ່ໜັ້ອຍສດຸເທ່ົາໃດ  

    ຈາກ f(x)= xxxx 22 cos1cos2sincos2   

                          21cos1cos2cos
22  xxx  

   ແຕວ່າ່ : 1cos1  x  

   ເມ  ອ 1cos x  ຕາໍລາ f(x) ມຄີາ່ໝັ້ອຍສດຸແມນ່ -2 

16. ຮບູຮາ່ງພຶດສະຄະນດິຂອງຈາໍນວນສນົ  )
3

sin
3

(cos2


iz   ແມນ່ 

    ເຮົາມ ີ: 
2

1

3
cos;

2

3

3
sin 


  

    ດ ັງ່ນ ັັ້ນ 
2

3

2

1
)

3
sin

3
(cos2 iziz 


 

17. ຜນົບວກ   ....
16

1

8

1

4

1

2

1
3 S   ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

    2

2

1
2

1

3

2

1
1

2

1

3.......
8

1

4

1

2

1
3 











S  

18. ເພ່ີມສຸມ່ຖາມນກັຮຽນ  ຈາໍນວນ 10 ຄນົ ກຽ່ວກບັອາຍ ຸ ໄດັ້ຂໍັ້ມນູດ ັງ່ນີັ້ : 
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   16   17   15   17   16   19   18   17   15  ແລະ ນກັຮຽນຄນົທີ 10 ຕອບວາ່                              

(ອາຍສຸະເລຍ່ຂອງພວກເຮົາແມນ່ 16,8 ປີ ) ອາຍຂຸອງນກັຮຽນຄນົທີ10ແມນ່ຈກັປີ ? 

  ບດົແກັ້ : 8,16
10

151718191617151716


 x
 

             18150168151718191617151716108,16 x  

19. ຄາ່ຂອງ  
4

0

2 3tan



xdxA  

   ຈາກສດູໄຕມມູຕິິ 
x

x
3cos

1
3tan1

2

2   ເຮົາໄດັ້ 1
3cos

1
3tan

2

2 
x

x  

  dx
x

xdxA  









4

0

2

4

0

2 1
3cos

1
3tan



 
4

0

0

0

2 3cos

1

 

xdx
x

          

12

34

12

43

3

1

44
3tan

3

1

4
3tan

3

1
4

0

 












 xx  

20. ສມົຜນົຈລຸະຄະນດິເອກະພນັແມນ່ 

   ຕາມນຍິາມ : 0'''  cybyay  ເມ  ່ອ  cba ,,0  ວາ່ (ແມນ່ສມົຜນົຂ ັັ້ນສອງເອກະພນັ) 

   ດ ັງ່ນ ັັ້ນຂໍັ້(ງ)ຖກຶ  0'''2  yyy    

21. ຄາ່ຂອງ         10....321210.....32122 2222
10

1

2
10

1

 
 kk

kkkkS  

                                        275110
2

10
.2110.2110

6

10
  

22. ເວັກເຕີໃດແມນ່ເວັກເຕກີາໍນດົລວງຂອງເສັັ້ນຊ ່ ໃນກາງຫາວ 














tz

Rtty

tx

D ,1

23

: ? 

    ຕາມສມົຜນົເສັັ້ນຊ ່ ໃນກາງຫາວ 














ctzz

btyy

atxx

0

0

0

 ; t ແມນ່ຕວົລບັທຽມ  t  

    ມເີວັກເຕີກາໍນດົລວງ  cbau ,,  

    ດ ັງ່ນ ັັ້ນ ເວັກເຕີກາໍນດົລວງຂອງເສັັ້ນຊ ່ ດ ັງ່ກາ່ວແມນ່  1;1;2u  

23. ໃຫັ້ອນັດບັທະວຄີນູຂ ັ້ນ : 3 ; x ; 75 ; y ;……..ຜນົບວກ S=x+y ແມນ່ເທ່ົາໃດ  

   ເຮົາມ ີ: 15225
75

3

2  xx
x

x
 

   ແຕວ່າ່ບດົເລກກາໍ ເປັນອນັດບັທະວຄີນູຂ ັ້ນ ດ ັງ່ນ ັັ້ນ 15x  

   ເຮົາມ ີ: 375
15

75.75

75

75
 y

y

x
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   ດ ັງ່ນ ັັ້ນ : 39037515  yx  

24. ຕາໍລາໃດ ແມນ່ຜນົຕາໍລາຂອງຕາໍລາ f(x)  )cos1ln x ? 

    ຕາມສດູ :  
u

u
u

'
'ln    

    ດ ັງ່ນ ັັ້ນ : f’(x)   x
x

x
x tan2

cos1

sin
')cos1(ln 




   

25. ເງນີຈາໍນວນ 2 ລັ້ານກບີ ຝາກມກີາໍນດົໃນອດັຕາດອກເບັຍ 6% ຕ່ໍປີ ພາຍຫ ງັ 2 ປີ ເງນີໃນບນັຊມີ ີ

    ເທ່ົາໃດ ? 

       (ຄ) 2,24 ລັ້ານກບີ  

26. ຄາ່ຂອງ 
2

7

7

7sin

2

7

2
2

7

7sin
2

7

2

7sin

000


 x

x
lin

x

x
lin

x

x
lin

xxx
    

27. ໃຫັ້ມາຕຮດິ  


















42

83
;

21

43
CA ແລະ B , ຖັ້າວາ່ AB=C  ແລັ້ວ  det(B) ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ 

     CAB detdet   

   2
2

4

46

1612

21

43

42

83

det

det
detdetdet.det 









A

C
BCBA  

28.  ຕາໍລາໃດ ແມນ່ຜນົຕາໍລາຂອງຕາໍລາ f(x) x4cosh ? 

     ຕາມສດູ :   uuu sinh''cosh   

     ດ ັງ່ນ ັັ້ນ f’(x)   xxxx 4sin44sin'4)'4(cosh   

29.  ຄ່າໃດ ແມ່ນຄ່າຫຼາຍສຸດຂອງສໍານວນທ ່ ກາໍນດົດວ້ຍ  P=8x+5y ? 

        ດັ້ວຍເງ ່ອນໄຂ : 














0,

92

7

yx

yx

yx
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ຄາ່ຫ າຍສດຸຂອງ yxP 58:   ເມ  ່ອ 5;2  yx  

             4125165.52.8max   

30. ອນັດບັໃດເປັນອນັດບັຈອັ້ມ ? 

                  (ຄ) 
n

n

3

21
  ເຜາະວາ່ : 

3

2

3

2

3

1

3

21 













 n

n

n
lin

n

n
lin

nn
        

    ດ ັງ່ນ ັັ້ນ 
n

n

3

21
 ຈອັ້ມ 

31. ໝວດຄາໍນວນ 







 

5

3
sin2tan 1A  ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ ? 

   







 

5

3
sin2tan 1A  ວາງ 

5

3
sin

5

3
sin 1     ຈະໄດັ້ 

4

3
tan   

            

  ດ ັງ່ນ ັັ້ນ 





2

1

tan1

tan2
2tan

5

3
sin2tan











  AA  

                                  
7

24

14

48

16

7
2

3

16

9
1

2

3

4

3
1

4

3
2

2
















  

32. ຖັ້າວາ່  1;2;1a


ແລະ  3;2;1b


 ແລັ້ວຕວົປະສານຂອງເວັກເຕີ ba


  ແມນ່ 

4

2

-2

5o

B

C

35

4
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321

121





kji

ba




kjiijkkji


04823226   

     0;4;8 ba


 

33. ໃຈຜນົຂອງສມົຜນົ  32 x
dx

dy
  

        dxxdyx
dx

dy 33
22    

                   
 

C
x

xdxydxxdy 


   4

2
222

4
33

  

                               
 

C
x

y 



4

2
4

 

34. ພດົທີ15 ຂອງອນັດບັ  na ທ່ີກາໍນດົດັ້ວຍ 
 

n
a

n

n

1
2


  ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ  

   
   

15

31

15

130

15

1
2

1
2

15

15 








 a
n

a

n

n   

35. ຈາໍນວນໃດແມນ່ຄາ່ຂອງ 
1cosh

sinh2

0  x

x
lin
x

? 

    
  

 
2

1cosh

1cosh1cosh

1cosh

1cosh

1cosh

sinh

0

2

0

2

0












  x

xx
lin

x
lin

x

x
lin

xxx
 

36. ອນັດບັທະວບີວກໜ ່ ງມພີດົທີໜ ່ ງເທ່ົາ 5, ຕວົທະວເີທ່ົາ 2 ແລະ ພດົທີ n ເທ່ົາກບັ 2017. ອນັດບັ 

    ດ ັງ່ກາ່ວມຈີກັພດົ ? 

    ຕາມສດູ dnaan )1(1   ແທນ່ຄາ່ໃສຈ່ະໄດັ້  

            22520172)1(52017  nn  

                           1007
2

2014

2

32017



 n  

    ອນັດບັດ ັງ່ກາ່ວມ ີ1007 ພດົ 

37. ໃຫັ້ມາຕຣດິ .
40

51
;

41

52

















 BA    1

det


AB ແມນ່ຈາໍນວນໃດ 

    ຕາມຄນຸລກັສະນະຂອງຕວົກາໍນດົ          11111
det.det.detdet 

 ABABAB   .......(1) 

    ເຊີ່ ງວາ່ :    
4

1
4

16

1

10

54

4

1
det

2

1 











B   

    ແລະ        
3

1
3

9

1

21

54

3

1
det

2

1 











A   

    ແທນໃສສ່ມົຜນົ (1) ຈະໄດັ້ 
  

12

1

3

1

4

1
det

1
















 



AB  
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38. ທົ່ວໃປຂອງອນັດບັທ່ີກາໍນດົດັ້ວຍ : 








 52

3

1

1

nn aa

a
  ແມນ່ 

    ຕາມສດູ ຂອງອນັດບັ ,1 qpaa nn   1q  

                       1

1

n

n paa  

  ຈາກ 521  nn aa  ເຮົາມ ີ 5,2  qp   ໄດັ້ 5
21

5

1










p

q
  

  ດ ັງ່ນ ັັ້ນ ຈາກ     5252.25253 111

1   nnnn

n paa   

39.  ໝວດຄາໍນວນ . 



2

1

0
21 x

dx
A   ມຄີາ່ເທ່ົາໃດ 

    
62

1
arcsinarcsin

1
2

1

0

2

1

0
2














  xx

x

dx
A

 
40. ລວງສງູສະເລຍ່ ແລະ ຄາ່ຝນັປ່ຽນມາດຖານ ຂອງນກັຮຽນຈາໍນວນ 36 ຄນົ ທ່ີເປັນໄປຕາມການ   

    ແຈກຢາຍປກົກະຕິແມນ່ 159,4 cm ແລະ 1,99cm ຕາມລາໍດບັ. ຫວາ່ງປະເມນີ  , ຄາ່ສະເລຍ່ 

    ອາຍຂຸອງນກັຮຽນຈາໍນວນດ ັງ່ກາ່ວ ດັ້ວຍລະດບັຄວາມເຊ ່ ອໝ ັັ້ນ 95% ແມນ່ໃນຫວາ່ງໃດ ?  

                                    (ຂ)   160;75,158  

------------------------------------------ 

 

 
ແກບ້ດົເລກໂດຍ:  ອາຈານ ຄໍາເພົາ້ ຜ່ອນບຸນ  ສູນສກຶສານເິທດມດັທະຍມົ ແຂວງ ອດັຕະປື 

 

 

 


